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ШЛЯХИ ВПЛИВУ ЕКОНОМІЧНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ОХОРОНИ 

ПРАЦІ НА ПІДПРИЄМСТВАХ БУДІВЕЛЬНОЇ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ 

 

Економічні збитки України від техногенних аварій сягають 60 мільйонів 

гривень, тоді як витрати на компенсацію за втрати життя та здоров'я 

постраждалих становлять 400 мільйонів гривень щорічно. В результаті, країна 

зазнає значних економічних втрат через загибель працівників на підприємствах 

і втрачає людський потенціал [1].  

Останніми роками ситуація з безпекою та умовами праці на виробничих 

об'єктах України залишається складною і небезпечною. Особливо це стосується 

будівельної галузі, яка входить до числа найбільш травмонебезпечних. Офіційні 

дані про виробничий травматизм підкріплюють цю тривожну картину, особливо 

в умовах, коли Україна перебуває у стані війни. 

Економічна безпека підприємств будівельної галузі України ґрунтується на 

постійному та систематичному підході до управління охороною праці та 

зменшенні виробничих ризиків, щоб запобігти травматизму та погіршенню 

здоров'я працівників. 

Нерегульоване впровадження заходів з охорони праці на підприємствах не 

призводить до значних позитивних змін і не стимулює компанії до збільшення 

витрат на поліпшення умов праці на робочих місцях [3]. Отже, регулювання 

витрат на охорону праці залишається надзвичайно важливим питанням, адже 

недоліки в охороні праці на українських підприємствах впливають на 

економічний розвиток, викликаючи суттєві втрати як для окремих компаній, так 

і для держави в цілому. 

Розглянемо найбільш ефективні способи економічного регулювання 

охорони праці на підприємствах будівельної галузі: 

1. Команда охорони праці та її розвиток. Це включає не лише спеціалістів, 

таких як начальник відділу чи інженер з охорони праці, але й інших посадовців, 

відповідальних за організацію безпечного ведення робіт та підтримання 

виробничої безпеки. 

2. Інвестиції. Зазвичай інвестиції в охорону праці плануються у бюджеті 

підприємства на кінець поточного року для майбутнього періоду. Це вимагає 

обґрунтування від спеціалістів з охорони праці, зокрема пояснень, як поліпшення 

умов праці зменшить рівень професійних ризиків і позитивно вплине на загальну 

продуктивність праці. 
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3. Автоматизація. Автоматизація процесів та впровадження цифрових 

рішень часто допомагає значно знизити витрати за рахунок унеможливлення 

великого обсягу ручної праці. 

4. Консалтинг. Багато підприємств вдаються до консалтингових рішень в 

охороні праці та повністю передають їм відповідальність з питань організації 

проведення спеціальної оцінки умов праці, впровадженню ризик-орієнтовного 

підходу, розслідуванню нещасних випадків на виробництві, навчанню персоналу 

в сфері охорони праці та промислової безпеки, забезпеченню підрозділів 

локальними нормативними правовими актами та інше. 

Таким чином, аналіз найбільш дієвих шляхів економічного впливу 

регулювання охорони праці з урахуванням ризик-орієнтовного підходу свідчить 

про те, що в сучасних умовах розвитку підприємств нашої держави складно 

знайти універсальне рішення, яке б відповідало одночасно вимогам щодо 

бюджету фінансування заходів з охорони праці, швидкості та якості його 

реалізації, і одночасно зменшувало ризики у сфері охорони здоров’я і безпеки 

праці на робочих місцях. 
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